

中国球员获得亚足联年度最佳球员的荣誉,上一次还是在2013年。

如今,王霜代表中国足球摘取了这一荣耀。在11月28日晚进行的亚足联年度颁奖典礼上,她捧起了亚洲足球小姐(年度最佳女子球员)的奖杯。

在国家队层面,王霜今年为中国女足立下的功劳有目共睹:亚洲杯斩获季军,亚运会则收获银牌。

但她能战胜强有力的竞争对手,更多的是靠着自己在留洋大巴黎女足后所上演的精彩表现。中国女足主帅贾秀全说,王霜还有广阔的未来,她自己也把目光放向了更远处,“这只是一个开始。”

中国王霜征服巴黎

当一个多星期前,亚足联公布王霜进入今年亚洲足球小姐的三人候选名单时,很多人并不看好她能够最终摘下荣誉。

原因也很简单,在该奖项最为看重的亚洲洲际赛事中,王霜所在的中国女足并不是最亮眼的那支球队。

今年最重要的女足赛事亚洲杯上,中国女足在半决赛碰上的正好就是熊谷纱希所在的日本女足,最终中国女足1:3落败,连续第二次被日本阻击在了亚洲杯决赛门外。

随后日本女足在决赛中1:0取胜,成功卫冕女足亚洲杯。当时取得亚军的,也正是本次亚洲足球小姐的另一名候选人,去年该奖项获得者萨曼莎·克尔所在的澳大利亚女足。

半决赛输给日本队后,王霜就在社交媒体上道出了自己的不甘,“瘫躺在床上回想着比赛。输得很不服气。上天总会给你当头一棒的滋味,告诉你们:离亚洲杯冠军还差得太远。”

而在之后的雅加达亚运会上,虽然日本女足没有招入包括熊谷纱希在内的几名主力大将,但中国女足在决赛中还是0:1被日本女足绝杀,遗憾地和亚运冠军擦肩而过。

能够在国家队成绩并不占优的情况下当选亚洲足球小姐,王霜的留洋表现无疑给她加了不少分数。

今年8月,王霜签约了巴黎圣日尔曼女足,在目前出场的12场比赛中制造了9粒进球,联赛的数据则是9次出场3粒进球,并且有一粒进球被评为当轮联赛最佳进球。

惊艳的发挥,让她很快得到了当地球迷和媒体的认可,《巴黎人报》就曾“中国王霜征服巴黎”来描述她的出色表现。而在女足欧冠八分

之一决赛中,她也用一粒进球和任意球制造对手乌龙的表现,帮助球队挺进八强。

“这只是一个开始”

亚足联在评价王霜今年的表现时说,她在女足亚洲杯上的4个进球帮助中国队获得第三名,她在中国国内俱乐部以及国家队比赛中令人印象深刻的表现也吸引了巴黎圣日耳曼队的注意,使她成为这家欧洲豪门俱乐部的一

员。

颁奖典礼后接受采访时,王霜对自己的获奖还是有些惊讶,“很荣幸能获得这个奖项,也特别感谢亚足联对我个人和中国女足的认可,但我觉得自己并没有准备好接受这份大礼。”

王霜的惊讶也情有可原,因为虽然她的留洋之旅起步一帆风顺,但竞争对手也没有逊色。

熊谷纱希早在2013-2014赛季就加盟了法国豪门里昂女足,并一直效力至今,上个赛季她刚刚帮

助球队夺得女足欧冠冠军,斩获自己的第三座女足欧冠奖杯。

在联赛中,熊谷纱希也依然是球队主力中场,本赛季联赛10次出场8次首发,并且取得了1粒进球。而对于王霜来说,目前在大巴黎女足依然还处在融入球队的过程当中。

因此,即便击败强大的竞争对手,斩获了本年度的亚洲女足个人最高荣誉,王霜依然十分低调,“今年对我来说是收获满满的一年,充满了惊喜与挑战。有时

会觉得幸福来得太突然,我没法用一个很完整的心态来接受。”

“可能亚洲杯我们国家队的成绩并不是特别好。但亚足联能看到我们的进步,我特别感谢。明年的世界杯,我希望自己能够以一个全新的面貌,帮助国家队获得更好的成绩。”

在颁奖典礼上发表获奖感言时,王霜准备的是一份英语的讲稿,看得出,留洋之后她的语言学习也已经收获了不错的成果。

感言的最后她说,“这只是一个开始。”简短的一句表态,也能听出王霜对于未来继续提升自己的自信的决心。

贾秀全:希望她能再努力一把

这份荣誉不仅对于王霜自己,对于中国球迷乃至中国足球都是一份巨大的激励。

上一次有中国球员获得亚足联年度最佳,还是2013年的郑智,整个历史上,也只有范志毅、郑智、孙雯、白洁和马晓旭(后三位为女足)获得过这样的荣誉。

如今成为中国第4位亚洲足球小姐,王霜将有更充足的动力在未来继续拼搏。

而女足球迷们,也期待着中国女足能在她的帮助下,创造一个新的时代。

事实上,在颁奖典礼一天前,正在带队集训的中国女足主帅贾秀全在接受采访时谈到了王霜,“我当然希望他能获得这个奖,作为中国女足主教练,自己的队员能获奖当然是最高兴的。她获奖对中国女足也是一个鼓励。”

在贾指导看来,由于竞争激烈,拿这个奖的难度不小,但王霜有自己的优势,“她年轻,有(更大的)上升空间,具备了成为球星的潜质。”

的确,和28岁的熊谷纱希以及25岁的萨曼莎·克尔相比,23岁的王霜还有更多的时间去打拼出属于自己的未来。

她也选择了抓紧时间锻炼自己。登陆欧洲之前,她效力的女超武汉江大俱乐部本来已经给她开出了媲美外援的顶薪,而大巴黎女足开出的薪水只有一半不到,但她仍然决定留洋。

一度连她的父母都不理解她的选择,但为了挑战和学习,王霜还是毅然踏上了留洋路。

“近一两年霜儿的表现大家都看在眼里,她也是通过自己的努力才有今天的成绩,作为国家队队友,我们都为她开心。”正在集训的国家队队友古雅莎说。

而贾秀全则不忘鼓励她继续加油,“王霜的路还很长,希望她能再努力一把,做到名副其实最好。”

澎湃

亚洲之王 沐雨经霜

王霜当选亚洲足球小姐

